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Na prelomoch rokov sa človek pozastaví, obzrie sa a zvykne 

rekapitulovať. V prvom novoročnom čísle vám aj my ponúkame 

prehľad o tom, ako vyzerá taký rok vo VYDRE. Prinášame vám aj 

správy z posledných dvoch mesiacov minulého roka. 
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V novom roku o ¼spechu 

V novom roku si obyčajne želáme veľa zdravia, šťastia, lásky, 

rodinnej pohody a tiež pracovné i osobné úspechy. 

Čo však považujeme za úspech? Slávu? Prestížne ocenenia? 

Postavenie či dobrú pracovnú pozíciu? Peniaze? Moc a vplyv? 

Niekedy mám pocit akoby nás doba a dnešná spoločnosť nútili ceniť 

si a obdivovať práve toto. Ale ja si hovorím, že úspešná žena je aj 

matka, ktorá vychovala zo svojich detí slušných, poctivých 

a pracovitých ľudí. Podľa mňa je úspešný človek, ktorého napĺňa 

jeho práca a preto ju vykonáva dobre v prospech svojich zákazníkov 

a klientov, je užitočný nám všetkým, nech je to hoci aj pouličný 

zametač. Pretože každá práca je potrebná.  
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Rok s Vydrou 

 

 

   
 

   

 

 

Na prelome roku 2015 – 2016 sa stretlo niekoľko našich členov vo Vydre v Čiernom Balogu, aby spolu 

prežili niekoľko dní, užili si vychádzky do prírody Veporských vrchov a privítali nový rok. Telefonát „ 

Chceme prísť na Silvestra, ak môžeme. Nachystaj nám nejakú robotu.“ nás potešil, pretože u mladých ľudí 

nie je častým zvykom spájať zábavu s niečím užitočným, cestovať ďaleko a do nepohodlia. Fajn, že sa vo 

Vydre cítia dobre. 

Vydru sme otvárali o niekoľko dní neskôr. Začiatkom januára k nám pozývame na novoročný prípitok 

všetkých, s kým spolupracujeme. Pozvánku v decembri dostávajú nie len členovia občianskeho združenia 

a správna rada, ale najmä zástupcovia našich partnerov a spolupracujúcich organizácií tiež remeselníci, 

s ktorými spolupracujeme pri príprave programov, naši letní brigádnici, dobrovoľníci a všetci, ktorí nám 

pomáhajú, majú k nám blízko. Je to čas, keď sa v pokoji pri dobrôtkach a víne môžeme porozprávať o tom, 

čo nás potešilo v uplynulom roku, čo nás čaká v tom novom, čo by sme chceli a mohli vylepšiť. Neskôr, 

keď sa kolotoč bežných dní rozkrúti, už na to nie je čas. 

Nás sa zima nepýta, čo sme robili v lete, ale čo sme robili na jeseň. To je čas, keď intenzívne pripravujeme 

novú letnú sezónu. A tak na prelome januára a februára mohli putovať do takmer1 900 základných a 

stredných škôl zásielky s letnou ponukou Vydrovskej doliny: informačné materiály o Lesníckom skanzene, 

ČHŽ, obci Čierny Balog, naša ponuka programov pre školské výlety (tento rok aj DVD s videonahrávkami 

našich zábavno-vzdelávacích programov, ktoré sme nakrúcali na jeseň), tiež termíny a témy táborov.  

 

Vo februári vrcholí príprava programovej časti Vydrovských letných táborov, formuje sa personálne 

zloženie vedúcich a všetci (aj perspektívni mladí inštruktori) sa zišli na vzdelávaní s Jurajom Hipšom, ktoré 

sme pripravili v našom sídle, kde členovia a dobrovoľníci majú svoju klubovňu. 

Poznáme mnoho ľudí, ktorí majú peniaze, postavenie, moc, vplyv... ale morálne zlyhali, ich charakter nie je 

pre nás príkladom. Ako vnímame takýto „úspech“? 

Radi a oprávnene sa pochválime, keď sa nám darí. Ale málokedy žiadame o pomoc, keď sa nedarí. 

Obávame sa, že nás vysmejú alebo odsúdia, že budú vidieť iba chyby, ktorých sme sa dopustili. Ale chyby 

robí každý. Netreba sa obávať a povedať „mýlil som sa“. Trvalý dojem sa nevytvára chybou samotnou, ale 

tým, ako sa k nej postavíme. A tiež treba priznať, že neomylní ľudia to majú ťažšie, ako my ostatní. 

Nemôžu sa učiť z vlastných chýb! J 

Nedávno som čítala peknú myšlienku od Vladimíry Bukerovej, šéfredaktorky dvojtýždenníka PROFIT: 

„Nejde ani tak o to, koľkokrát sme úspešní, ale o to, čo urobíme s neúspechom. Nemôže byť predsa 

neúspechom niečo, z čoho sme sa veľa naučili.“ 

Aj my z Vydry Vám želáme v novom roku zdravie a šťastie, lásku a dobré vzťahy a nech sa Vám darí. 

A keď niečo náhodou nevyjde tak ako ste si predstavovali, nech Vás nás to posilní a posunie na Vašej ceste. 

Jednoducho: majte sa ako chcete! 

M. Heretová 
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Vo februári a marci bol ešte čas venovať sa aj vynoveniu našej webovej stránky, s ktorým sme začali už 

v uplynulom roku. Zároveň sme už začali s výberom brigádnikov na novú sezónu. V apríli už mávame aspoň 

počas víkendov otvorené turistické informačné kancelárie (TIK). Do 1. mája, kedy už sezóna beží naplno, 

sme uskutočnili dvojdňové úvodné školenie pracovníkov, zaškolenie v TIKoch, natrénovanie zábavno-

vzdelávacích programov a kto mal záujem, absolvoval aj exkurziu k Dobročskému pralesu. 

V tomto čase sme dokončili štyri infopanely pre Huculskú magistrálu, ktoré boli osadené na štyroch 

dôležitých bodoch magistrály – jeden práve vo Vydrovskej doline v skanzene. A naši členovia a 

dobrovoľníci prišli postaviť štyri nové chatky na naše táborisko. 

V apríli sa u nás nezatvoria dvere, pretože prichádzajú dodávatelia, alebo aspoň zásielky suvenírov, 

pohľadníc, máp a iného tovaru do našich TIKov. Neprišli by, keby sme s nimi v zime nekomunikovali 

a nedohodli sa na tom, čo budeme tento rok potrebovať.  A to už k nám prichádzajú prvé školské výlety, pre 

ktoré sme pripravili program. Pre mnoho ďalších škôl je program pripravený, ale väčšina nás ešte len čaká. 

1. mája každoročne v spolupráci s obcou Čierny Balog, LESY SR, š.p. a ČHŽ symbolicky otvárame letnú 

sezónu vo Vydrovskej doline. Kultúrny program je pripravený, prejavy tiež, novinky na sezónu, výzdoba, 

pracovníci sú OK, TIKy zásobené, teda – začíname! No vlastne začať navštevovať Vydrovo môžu turisti, my 

sme sezónu začali už dávno. Kolotoč sa už krúti naozaj rýchlo. 

Ak si predstavíte kombináciu kolotočov rotujúcich všetkými smermi vysokou rýchlosťou, húsenkových dráh 

a toboganu, tak to pripomína máj a jún vo Vydre. Niekoľko školských výletov za deň – to znamená zábavno-

vzdelávacie programy, príprava ďalších výletov (zabezpečenie, programu, remeselníkov, stravy,...). 

Ponúkame školám, že vytvoríme program školského výletu na „kľúč“ – od zistenia spojov verejnej dopravy, 

cez zostavenie programu, časového harmonogramu, objednanie služieb až po cenovú ponuku (niekedy aj 

viac verzií). Tohto roka si naše výlety užilo okolo 2 000 žiakov základných a strených škôl, ale aj niekoľko 

tried z blízkych materských škôl. 

Na prelome mája a júna sme sa pustili do rekonštrukcie sporáka. Odborné práce urobilo 5 učňov pod 

vedením dvoch majstrov odborného výcviku zo Spojenej školy Kremnička v Banskej Bystrici. 

K MDD sme pripravili tradičný Vydričkin zázračný deň vo Vydrovskej doline v spolupráci s miestnou ZŠ. 

Pomáhalo nám 28 dobrovoľníkov a zúčastnilo sa ho viac ako 300 detí. Predpokladáme, že s rodičmi, starými 

rodičmi a súrodencami bolo vo Vydrove okolo 1 000 návštevníkov, ktorí si užili pekný deň v prírode, plný 

hier a zábavy. Kultúrny program pripravili žiaci ZŠ Jánošovka – divadelné predstavenie s environmentálnou 

tematikou Živá voda. 
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A je tu koniec júna. So školskými výletmi ideme do finále, pripravujeme sa na veľké podujatie Deň stromu, 

uzatvárame tri zo štyroch táborových turnusov, pretože sú už naplnené, materiálovo a personálne 

pripravujeme naše tábory, pripravujeme program pre organizované skupiny na začiatok prázdnin. 

Prvý prázdninový týždeň – to je u nás „stavačka“. Tak sa volá stretnutie dobrovoľníkov a členov Vydry, 

zväčša tých starších – niektorí sú ešte bývalí „stromáci“ (hnutie Strom života). Neraz prichádzajú aj so 

svojimi deťmi, prípadne vnúčatami, aby postavili stany a pripravili tábor na Vydrovské letné tábory. Tohto 

roku sa ich zišlo 42. Okrem postavených stanov po sebe nechali aj päť dokončených chatiek. Deň po ich 

odchode prichádzajú deti do prvého turnusu VLT. 

Aj v tomto roku sme mali tri detské a jeden mládežnícky turnus Vydrovských letných táborov. Pripravený 

bol zaujímavý program na témy „Deti od Vydrieho potoka III.“, „Ako vycvičiť draka“, „Harry Potter 

a Kameň mudrcov“ a mládež zachraňovala svet v stanici „Posledný bajt“. Mládežnícky tábor je spojený 

s dobrovoľníckou verejnoprospešnou prácou. Vedieme mladých ľudí k tomu, že človek môže byť užitočný 

a pomáhať tam, kde je to potrebné – pre dobrú vec aj bez finančnej odmeny. Spolu sa u nás v táboroch 

rekreovalo 81 detí a mladých ľudí najmä zo Slovenska, ale aj z Česka, Nemecka a Holandska. Staralo sa 

o nich 32 dospelých (vedúci, inštruktori, zdravotníci a kuchári). 

21. augusta sme sa pripojili k celosvetovému podujatiu Restaurant day. A tak sme si aj my vo Vydre 

otvorili jednodňovú reštauráciu. Čo sme podávali? Recyklovali sme suchý chlieb a pečivo. Predjedlo, 

polievka, hlavné jedlo mäsité i sladké, ako aj dezert a drobné sladkosti – tam všade bol základ starší chlieb 

alebo suché rožky. Sme organizácia, ktorej poslaním je aj zachovávanie prírodných hodnôt. Teda dbáme 

o čisté životné prostredie, neplytváme zdrojmi (teda ani potravinami) a snažíme sa o to, aby si tieto postoje 

osvojili aj iní. Naše menu prišlo ochutnať viac ako 70 ľudí. Asi im chutilo, pretože si vypýtali recepty.  

 

V septembri začíname s bilanciou sezóny. Trošku sme porovnávali s rokom 2014, ktorý bol pre mňa 

i kolegyňu Lucku prvý vo Vydre. A to spoluprácu s miestnymi remeselníkmi a výrobcami. V roku 2014 

boli v turistických informačných kanceláriách umiestnené výrobky od 8 remeselníkov. V tomto roku máme 

výrobky od 20 výrobcov z Čierneho Balogu. Sortiment je rôzny: tkaničky (cigánske šnúrky), vrecúška, 

tašky, tkané prestierania a obrusy, oblečenie inšpirované ľudovou tematikou a časti krojov, vyšívané 

opasky a iné módne doplnky, textilné bábiky, drevené výrobky a hračky, kožené výrobky, keramika, 

sviečky a iné ručne vyrobené suveníry. A sme radi, že sa aj dobre predávajú. Okrem predaja remeselných 

výrobkov radi spolupracujeme s miestnymi remeselníkmi aj v rámci programov pre základné a stredné 

školy, firemné skupiny či pre rodiny s deťmi, ktoré navštívia Čierny Balog. 
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Návštevníci tak majú možnosť spoznať miestnu kultúru, stretnúť šikovných ľudí a odniesť si niečo pekné na 

pamiatku. Takýchto spolupracujúcich remeselníkov máme teraz 6. Poslaním OZ VYDRA je zachovávanie 

tradícií, kultúrnych a prírodných hodnôt, spolupráca s partnermi v obci a v území, podpora trvalo 

udržateľného rozvoja v regióne. Jedným z cieľov je zachovanie kultúrneho a prírodného dedičstva. Pre našu 

organizáciu je veľmi dôležité v rámci cestovného ruchu propagovať a ponúkať miestnu ľudovú kultúru, 

tradičné remeslá, pôvodnú kuchyňu a spôsob života. Čím viac návštevníkov bude mať o ňu záujem, tým viac 

remeselníkov zostane pri pôvodnom remesle a je väčšia šanca, že sa zachová pre budúce generácie. 

V septembri sme pripravili stretnutie s miestnymi ubytovateľmi. Predstavili sme im myšlienku informačného 

panelu, ktorý bude slúžiť návštevníkom v čase, keď sú zatvorené TIKy a Envirocentrum. V spolupráci 

s ubytovateľmi sme vytvorili a osadili panel pred Envirocentrum Vydra. 

Začiatkom októbra, keď sme mali spracované dotazníky zo školských výletov i táborov, urobené sumáre 

a hodnotenia zo všetkých našich aktivít, konala sa hodnotiaca víkendovka. Správna rada i členovia sa 

zaoberali výsledkami tohtoročnej letnej sezóny a zároveň sme začali s prípravou novej – na rok 2017. 

November priniesol dokončenie ohrady pre kone na táborisku. Aj toto je zásluha našich dobrovoľníkov. Na 

jar začne ohrada slúžiť potulkám na huculoch. Pre začiatok spojí dve zaujímavé miesta Hucul klub v Sihle 

a Lesnícky skanzen v Čiernom Balogu. November je aj mesiacom fotografie. Vyhodnotili sme 2. ročník 

našej fotosúťaže Zachytené objektívom v okolí Čierneho Hrona. Koncom mesiaca sme inštalovali výstavu 

v kultúrnom dome, ktorá bude spestrovať podujatia v závere roka. 

Ani sme si nestihli uvedomiť, že nám koniec roka klope na dvere. Pripravili sme Mikulášske popoludnie pre 

miestne deti, na ktorom nám opäť výdatne pomáhali naši členovia a dobrovoľníci z rôznych kútov 

Slovenska. Na tomto podujatí všetkým prítomným zahrala detské i vianočné pesničky kapela zo Západnej 

Virgínie. 

Tak a teraz dokončiť posledné informačné materiály novej letnej sezóny a šup s nimi do tlačiarne, aby sme 

ich mali v januári k dispozícii a mohli putovať k svojim adresátom. Pretože v Čiernom Balogu sú stále 

miesta, zaujímavosti a ľudia, ktorí čakajú na návštevníkov. 

Prečo to všetko robíme? V Čiernom Balogu sú tri najväčšie atrakcie, ktoré lákajú návštevníkov: 

Čiernohronská lesná železnica, Lesnícky skanzen a Dobročský prales. Ale to všetko sa dá vidieť za jeden 

deň a viac sa nevrátiť. My vieme, že Vydrovská dolina má o mnoho viac zaujímavostí a tie chceme 

návštevníkom ponúknuť. Ale nie iba tak – toto tu máme. Chceme, aby prežili čas v prírode zaujímavo, 

dozvedeli sa a skúsili nové veci, zažili niečo, čo im zostane natrvalo a bude im dávať zmysel, obohatí ich. 

K tomu sú potrebné aj kvalitné služby, o ktoré sa stále usilujeme. Takto môžeme prezentovať a odovzdávať 

informácie, postoje a hodnoty našej organizácie, naučiť ľudí tráviť v prírode čas zmysluplne a možno byť aj 

užitočný. To sa dá iba vtedy, ak produkty cestovného ruch spojíme v zážitok. Za zážitkami sa ľudia budú 

vracať a to posilní tunajšiu komunitu s jej miestnou ekonomikou. 

A prínos pre organizáciu a jej členov? Dobrý pocit, že takto to má byť. 

M. Heretová 
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Kto hŎad§, urļite n§jde! 

Pod týmto názvom sme uskutočnili projekt finančne podporený Partnerstvom Muránska Planina – Čierny 

Hron. Kto mal v ostatných dňoch cestu okolo Vydry, mohol si všimnúť novú informačnú tabuľu s mapou 

obce, fotografiami, kontaktmi a podrobnými informáciami o ubytovacích zariadeniach v Čiernom Balogu, 

ktoré mali záujem o takéto zverejnenie. 

Týmto projektom sme reagovali na problém návštevníkov obce, ktorí neplánovane bez rezervácie 

ubytovania chcú zostať v Čiernom Balogu jednu alebo niekoľko nocí. VYDRA poskytuje informácie 

a kontakty na prevádzkovateľov služieb v TIKoch počas sezóny v rámci otváracích hodín, na webstránkach 

a v Envirocentre VYDRA. Problém je získať kontakty vo večerných hodinách. Vznikla potreba mať 

informačný kanál nezávislý na otváracích hodinách, prístupe k elektrickému prúdu alebo na mobilných 

aplikáciách. Tento problém sme sa rozhodli riešiť informačnou tabuľou s potrebnými informáciami 

dostupnou v ktorúkoľvek hodinu. Projekt sme realizovali aj s vlastným finančným vkladom, pomocou 

odborníkov a aj s pomocou dobrovoľníckej práce našich členov. 

M. Heretová 
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Zachyten® objekt²vom v okol² Ļierneho Hrona 

    
        Stanislav Ličko: Posledné lúče 

        Príroda a krajina 

 

    
        Marie Lárová: Minikurz tkania 

        Folklór a tradície 

 

  
  Stanislav Ličko: Vietor vo Vydrove 

  Cena laickej verejnosti 
 

Pod týmto názvom sa konal 2. ročník fotosúťaže, ktorú 

vyhlásilo OZ VYDRA v spolupráci s obcou Čierny 

Balog. V novembri – Mesiaci fotografie bol tento 

ročník uzatvorený a fotografické práce vyhodnotené 

odbornou porotou. Porota sa stretla v zložení: Erika 

Šándorová, akademická maliarka a pedagogička, 

Ľudovít Lacuška a Mgr. Mikuláš Paučo, obaja členovia 

fotoklubu GRANUS v Brezne. 

Druhého ročníka sa zúčastnilo 10 súťažiacich, ktorí 

prihlásili do súťaže spolu 32 fotografií. Porota 

hodnotila v prvom kole  28 fotografií, ktoré splnili 

kritériá a do druhého kola vybrala 16, z ktorých určila 

víťazov. 

Ocenenie si víťazi prevzali na vernisáži výstavy 28. 

novembra v Kultúrnom dome v Čiernom Balogu. 

V kategórii Príroda a krajina:  

1. miesto: Posledné Lúče – Stanislav Ličko, Čierny 

Balog;  

2. miesto: Mliečna dráha a Klenovský Vepor – 

Stanislav Ličko, Čierny Balog;  

3. miesto: V tajomnom lese – Stanislav Kováčik, 

Čierny Balog.  

V kategórii Folklór a tradície:  

1. miesto: Minikurz tkania – Marie Lárová, Dvůr 

Králové nad Labem;  

2. miesto: Pred vystúpením – Stanislav Kováčik, 

Čierny Balog;  

3. miesto: Tkanie – Marie Lárová, Dvůr Králové nad 

Labem.  

Cenu laickej verejnosti (hlasovanie na www.facebook. 

com/vydra.sk) získala fotografia s názvom Vietor vo 

Vydrove od autora Stanislava Lička. 

Ceny do súťaže venovali: ADDY Slovakia, Brezno; 

FOTO Csala, Brezno; Seven Bar, Čierny Balog 

a VYDRA. Ďakujeme aj ďalším podporovateľom 

súťaže – obci Čierny Balog a HLP grafik, Brezno. 

Dúfam, že vás snímky z vášho albumu budú inšpirovať 

k tomu, aby ste na svojich potulkách v okolí Čierneho 

Hrona zvečnili čaro okamihu a podelili sa oň 

s ostatnými v našej fotosúťaži. Propozície tretieho 

ročníka súťaže nájdete na našej stránke www.vydra.sk.

                 

                (mh) 

  

http://www.facebook/
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Mikul§ġske popoludnie 

                                                                          

                                                                                         

                                           

 

         

Mikuláš prišiel na Čierny Balog aj tento rok. 10. 

decembra sa spolu so svojimi nerozlučnými 

spoločníkmi, anjelom a čertom priviezol na koči 

priamo pred kultúrny dom, aby potešil predovšetkým 

tých najmenších. Väčšina detí s rodičmi a starými 

rodičmi dorazila na vláčiku. Pre deti boli pripravené 

balíčky, konský povoz, aktivity, tvorivé dielne, 

zdobenie medovníkov, diskotéka a kultúrny program, 

v ktorom sa predstavili dobrovoľníci z Vydry so 

svojim divadielkom a hudobná skupina zo Západnej 

Virgínie. 

Na svoje si prišli aj dospelí pri už tradičnom 

mikulášskom punči. Z jeho predaja sa pre neformálne 

združenie Pomôžme pomáhať vyzbieralo 155 eur, 

ktoré poputujú na kúpu podporných liekov pre 

balockých onkologických pacientov. Ani tento rok 

nechýbali sladké koláčiky od tety Jožky a chutné 

bagety z pizzérie Castoro. 

Po zotmení poletovali nad dedinou balóny šťastia a 

ulica sa zaplavila svetlami lampiónov. Sprievod na 

čele s konským kočom smeroval k stromčeku pred 

obchodný dom. Mikuláš svojou berlou rozsvietil 

stromček, ktorému tento rok kraľuje veľká hviezda. 

Pod ním zazneli slová tradičných kolied. Rozsvietený 

stromček bude centrum obce zdobiť počas celých 

vianočných sviatkov. 

Veľké ďakujeme patrí všetkým tým, ktorí nás 

podporili a prispeli svojou prácou, financiami 

a materiálnymi darmi zorganizovať tohtoročné 

Mikulášske popoludnie.  

       (li) 

 

Rok 2017 je pre VYDRU vĨnimoļnĨ. Oslavuje 

totiģ 20 rokov svojho fungovania a p¹sobenia 

v obci Ļierny Balog. Oslavy sa bud¼ konaŠ 15. 

j¼la 2017 na t§borisku vo Vydrovskej doline. 
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Kalend§r podujat² v obci Ļierny Balog na rok 2017 

 

D§tum Akcia Miesto konania Kontakt  

FEBRUĆR 

  24. - 26. 2. 
  22. ročník folklórneho festivalu ĂUģ sa faġiang 

kr§ti...ñ 

Čierny Balog – 

Kultúrny dom 

048/63 04 310 

kultura@ciernybalog.sk 

APRĉL 

  21. 4.    DeŔ ġkoly Lesnícky skanzen 
0918 333 430 

www.lesy.sk 

MĆJ 

  1. 5.    Otvorenie 15. sez·ny vo Vydrovskej doline Vydrovská dolina 
0918 333 430 

www.lesy.sk 

  6. 5.   Country za stodolou Vydrovská dolina 
048/63 04 310 

kultura@ciernybalog.sk 

JĐN 

  3. 6.   Vydriļkin z§zraļnĨ deŔ – Oslávme spolu MDD Vydrovská dolina 
0901 764 766 

vydra@vydra.sk 

Pouk§ģte 2 % obļianskemu zdruģeniu VYDRA  

Návrat k trvalým ľudským hodnotám predstavuje návrat k sebe samému. Uchovávať a chrániť základné 

hodnoty vidieka, prírodné, kultúrne a duchovné bohatstvo je prvoradým poslaním OZ VYDRA. Dvadsať 

rokov podporujeme vidiecky cestovný ruch, budujeme a šírime dobré meno obce Čierny Balog a celého 

regiónu. Venujte nám preto svoje 2 % z dane. Čas máte do konca apríla.  

Pomôžte nám vytvárať hodnoty pre Vás: 

¶ organizovať aktivity pre dobrovoľníkov z celého Slovenska,  

¶ dobudovať a rozvíjať činnosť Environcentra – areálu programov environmentálnej výchovy pre deti 

a dospelých, 

¶ zachovávať prírodné hodnoty regiónu a šíriť osvetu (NPR Dobročský prales, NP Muránska planina), 

¶ posilňovať partnerstvo poskytovateľov služieb cestovného ruchu s ohľadom na životné prostredie, 

¶ organizovať vzdelávacie programy rozvíjajúce vzťah k tradíciám a ľudovým remeslám, 

¶ pripravovať a organizovať kultúrne podujatia v obci, 

¶ aktívne vyhľadávať a prezentovať zručnosti remeselníkov a folkloristov, 

¶ pomáhať vytvárať vzťah k miestnym tradíciám. 

Údaje pre príjem 2 % podielu zo zaplatenej dane (daňová asignácia): 

N§zov:   VYDRA – vidiecka rozvojová aktivita 

Pr§vna forma:  Občianske združenie 

IĻO:    35980672 

S²dlo:    Čierny Balog, 976 52, Hlavná 51 

ńalġie inform§cie:  http://vydra.sk/poukazte-2-vydre/ 
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JĐL 

  8. 7.    XVI. DeŔ stromu Vydrovská dolina 
0918 333 430 

www.lesy.sk 

  15. 7.    Oslavy 20. výročia VYDRY Vydrovská dolina 
0901 764 766 

vydra@vydra.sk 
 

  16. - 22. 7. 

  Detský tábor – P§tranie po zabudnutej Zemi  

(9 - 14 rokov) 
Vydrovská dolina 

0901 764 766 

vydra@vydra.sk 

  23. ï 29. 7. 
  Detský tábor – Zem 2.0 

(11 – 14 rokov) 
Vydrovská dolina 

0901 764 766 

vydra@vydra.sk 

  30. 7. - 5. 8. 
  Detský tábor – Harry Potter a  Tajomn§ 

komnata (8 – 14 rokov) 
Vydrovská dolina 

0901 764 766 

vydra@vydra.sk 

AUGUST 

  30. 7. - 5. 8. 
  Detský tábor – Harry Potter a  Tajomn§ 

komnata (8 – 14 rokov) 
Vydrovská dolina 

0901 764 766 

vydra@vydra.sk 

  16. - 26. 8. 
  Mládežnícky tábor – MordĨ LejeŔ 

 (od 15 rokov) 
Vydrovská dolina 

0901 764 766 

vydra@vydra.sk 

  19. 8.    Športový deň ihrisko Dobroč 
0905 542 180 

Seven bar 

  26. 8.  

  410. vĨroļie prvej p²somnej zmienky o obci 

Čierny Balog a oslavy vĨroļia SNP spojené 

s BaļovskĨm dŔom (ukážka bojov, výstava 

historických zbraní) 

Vydrovská dolina 
0918 112 254 

kultura@ciernybalog.sk 

  august 
  Restaurant day ï pop-up reštaurácia 

s pochúťkami z bryndze 

Environcentrum 

VYDRA 

0901 764 766 

vydra@vydra.sk 

SEPTEMBER 

  2. 9. 
  43. ročník Pochodu vŅaky po stop§ch SNP a 8. 

ročník Pochodu ku studniļke J§noġ²kov§ slza 

Čierny Balog – 

Klenovský Vepor 

0903 208 658 

Turistický oddiel Čierny 

Balog 

10.  9. 9.  
  VII. ročník akcie Beģ²m pom§haŠ – športovo 

charitatívna akcia 

Čierny Balog – 

Vydrovská dolina 
0908 212 133 

  9. 9.   Stretnutie heligonk§rov 
Pohostinstvo Maja 

(Komov - Latky) 

048/61 91 592 

 

  september   Krojov§ handlovaļka na HandŎoch 
Čierny Balog – 

Kultúrny dom 

0905 157 348 

 rosikova.mirka@gmail.

com 

OKTčBER 

  27. 10.    Pietny akt v Symbolickom lesn²ckom cintor²ne Lesnícky skanzen 
0918 333 430 

www.lesy.sk 

NOVEMBER  

  24. - 26. 11.   Katar²nske dni Ļiernobalockej kult¼ry 
Čierny Balog – 

Kultúrny dom 

048/63 04 310 

kultura@ciernybalog.sk 

  27. 11. - 15. 

12. 

  VĨstava fotografi² súťaže Zachytené objektívom 

v okolí Čierneho Hrona III. 

Čierny Balog – 

Kultúrny dom 

0901 764 766 

vydra@vydra.sk 

DECEMBER  

  9. 12.  
  Mikul§ġske popoludnie ï Veselé popoludnie s 

Mikulášom pre malých aj veľkých  

Čierny Balog – 

Kultúrny dom 

0901 764 766 

vydra@vydra.sk 

 

mailto:rosikova.mirka@gmail.com
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